

# 暂别都市压力 躲进小密室享受脱逃的刺激

昏暗的灯光中,各种图腾符号,机关满地,障碍重重,没地图,没钥匙,你却要拼命地找到出口。时间分秒流逝,被困密室的人们,找到了所有的“秘密”,却无法解开,高速运转的大脑只发出一个指令:务必找到方法,逃出密室。

大都市何尝不是个更大的“密室”,生活在其中的人们饱受生活、学业、情感、工作的巨大压力,闲暇之时苦苦寻找着排遣的渠道,讽刺的是,以“密室”这样听上去令人窒息的游戏题材,反而成全了年轻人一种对脱逃的假想,因而备受欢迎。

青年报记者 陈轶琦



密室游戏的诞生,或许迎合的是许多人对解脱和解放的某种心理需要。青年报记者 施培琦 摄

## [进击的玩家]

最初印象

好这口的年轻人真不少

10月4日,大学生小盛和小伙伴来到八号桥附近,走上了一座大楼。一行八人,心中满怀期待。他们中的大多数人第一次来体验“密室逃脱”。

预约了下午1点左右的场次,小盛一行人提前了15分钟到达,等候区已经坐了人,在计划接下来的逃脱方案。人多有些出乎小盛的意料外,不过工作人员却满不在乎地告诉他:“现在是黄金周,就算是在平日几乎每天也都是客满的。很多年轻人下了班,约上几个朋友来我们这玩,有的一连玩好几场,走的时候还恋恋不舍的。”

人均100多元的价格并不便宜,居然也没挡住人们对于新事物的热情。

进入阵地

“耍赖的”道具不让带

终于等到上一组结束,一群人由楼梯而下,一问,逃脱失败。“那个密码明明是写在墙上的!”我们发现那个机关太晚了!“都是你呀,数数都数不好。”临走,一组人还在激烈讨论之前的失误。

上楼前,工作人员会拿出一张“生死状”让小盛他们签字,表示同意进入密室。大家一圈签完字,开始摩拳擦掌憧憬挑战。

轮到小盛的队伍上楼,背包,不能携带手机相机,最好是空手上阵。楼梯上,工作人员还会拿出安检专用的探测仪一一检测。工作人员表示,如果玩家借助手机的计算器、手电筒功能,或是陷入困境时直接用手机上网查找攻略,则未免有点“耍赖”,也失去了游戏的乐趣。

小盛们选择了据说最容易的7号密室,和大多数真人密室逃脱

一样,这里每个密室都会有一个背景故事。”我上网查过他们的微博,7号密室难度只有三颗星,我们第一次来还是从难度最低的开始挑战。”

在进入密室前,小盛他们已经做了最好的打算。在接下来的一个小时内,逃脱变成了一个辛苦的脑力劳动环节。墙上看似随意的数字、物品摆放的位置等都是线索。通常情况下,谜题与谜题之间都环环相扣,一个谜题的谜底,往往就是下一个谜题的谜面。

“不管你破解了一把密码锁,打开密码箱一看,里面又是另一张不知意义的密码图。”

室内鏖战

要死,线索到底在哪里

随着背后的大门咔嚓锁住,小盛和小伙伴被关进了一个昏暗的房间。电子计时器开始工作,就像一个定时炸弹,引爆了空气中所有的不安与紧张。

墙上的钟、架子上的积木、莫名出现的吸铁石、被封死的门、一本木头书、一个看似随意放置的铁盒……要死,线索到底在哪里?

好像没头苍蝇一样,大家开始仔仔细细排摸整个密室,翻开椅子,钻到桌底、一寸寸敲打墙壁、转动大锁,整个房间,但凡和数字有关的东西,都被翻了出来。据说,有的团队破坏力极强,可以拆掉密室里的桌椅空调,也让主办方颇为无奈。

由于房间的照明主要来自手电筒,大多数情况下小盛们都在“摸黑作业”。不时有人发出大惊小怪的叫声。“快看这是什么!”“啊!积木上有数字!”

终于,从一连串迷惑的数字中,有人发现了积木和钟的关联,打开了一个铁盒。按照此方法,小盛和小伙伴打开了所有的铁盒,拿到解锁工具,打开了墙上那扇被封着的门,自以为逃出生天,

被释放的小盛和伙伴们重新回到光明、宽敞的空间,迎接他们的是室外等待者们一道道好奇的目光。在不远处,所有逃出者的照片,连同他们逃出的时间记录被贴在一堵墙上。墙上留白很多,逃出来的毕竟是少数。游戏组织者待在房内,重新布置。几分钟后,这间密室将迎来下一批玩家。

## [密室常客]

### 解压新渠道 越玩越过瘾

真人密室逃脱,是幽闭恐惧症者的禁区,却是爱冒险解密者的乐园。在上海,每天都有玩家通过QQ、微博等方式约组,组团“探险”。在上海目前有大大小小的真人密室游戏100家,而保守估计,玩家数量已经突破了50万。

“我今天想去密室哎,目前2个人,有人去吗。”10月5日,网友原谱在上海真人密室逃脱QQ群发出消息,很快有人回应愿一同前往。该QQ群成员达150多人,像这样的群,在上海至少有近10个。群中的管理者有玩家又有密室的合伙人。在这些群中,有很多骨灰级玩家。

玩家“DNA”自称目前赋闲在家,想走走走走,常伙同三两好友四处“逃脱”。目前,他已去过申城20多所密室。

对他来说,一天转换多次是常事。最近一个周日,他跟朋友约场3次,共玩了4个密室的5个主题。从据书上的提示,迅速拼好了也能拼接。“快看,大积木之间也能拼接。”另一个女生在第二本书上,又有所发现。刚拼好积木,一道光从屋顶射下,小盛以为看到了通关的希望,结果却是又一通待解的谜题。屋顶的投影机投下了7个图案。

“这些诡异的图案有什么含义,快点想,快点想,时间不多了。”

时间进入倒数,小盛一行人却因为一个失误失去了寻找到钥匙的机会。一个小时倒数结束,逃脱失败。

被释放的小盛和伙伴们重新回到光明、宽敞的空间,迎接他们的是室外等待者们一道道好奇的目光。在不远处,所有逃出者的照片,连同他们逃出的时间记录被贴在一堵墙上。墙上留白很多,逃出来的毕竟是少数。游戏组织者待在房内,重新布置。几分钟后,这间密室将迎来下一批玩家。

## [密室主人]

### 把整座城看作一个大密室

一个多月前pulu pulu室内主题游戏馆在浦西世博园区华丽开业。仅仅在短短7天的黄金周内,目前仅有3个主题房间的这家游戏馆就涌入1500人。

其老板是4个87年的年轻人,他们大多毕业于复旦,也有一定的留学经历。pulu pulu是这群年轻人的首次创业,包括4个股东在内的创业团队不下10人,都是上海人。电脑游戏、动漫电影给了他们足够多的灵感,他们前期投入2000万,租下了位于黄浦江边的一个5000多平方米的厂房,经过一年时间的精心磨砺打造,才令这家主题游戏馆初具雏形。

Steven是核心团队4人组的一员。启发他寻找商机的是离他不远处的“X先生密室逃脱”,那是上海资格最老的密室逃脱空间。这家“老字号”的创办时间还不到两年。“我和朋友们去‘X先生’玩了一次,便觉得这一行有市场。但是目前这个行业却处于一种短平快的捞钱方式中。有些人就是租个两居室或三居室,贴上网纸,放点桌椅板凳就开张了。如此简单粗暴,密室游戏势必会步桌游、杀人等游戏的后尘,盛极而衰。应该沉下心来,认认真真做好这一行。”

Steven也知道密室游戏很难逃脱桌游、杀人等由盛而衰的命运。在打造游戏之初,Steven和他的团队就想好要建一个室内主题游戏的“托拉斯”。“密室游戏

只是一部分。就像室外主题公园里有海盗船、过山车一样,室内的游戏主题馆也应该百花齐放,桌游、塔罗、真人角色扮演都应该在这个馆里。不同口味的人,能够在这里找到自己喜爱的解压方式,不仅仅只是一群密室爱好者。”

而“X先生密室”则在往另一条路上发展。在他们看来,整个城市也是一个大密室,有麻烦,有谜题,当然也有线索和出路。目前,“X先生密室”已经开发了一款名为“全城逃脱”的APP。他们把整个上海看做一个超大密室,通过线上线下的互动邀请参与者展开全城搜索。玩家们通过游戏去跑遍这些地方,从而以全新的视角再次认识这座朝夕为伴的城市。

上海市协力律师事务所  
合同纠纷 公司顾问  
股权转让 公司解散  
公司清算 破产清算

电话:021-88880490 传真:58211511  
电子信箱:guobai148@163.com

《青年报》青年法律顾问团

### 热烈祝贺

#### 普陀区首批青年英才荣誉称号

上海恒量律师事务所  
中国电子科技集团公司第五十研究所  
真如社区卫生服务中心  
上海天地软件创业园有限公司

谢贤林  
葛林强  
张嫣  
宋静

### 上海市嘉定南翔医院新技术获国家发明专利

近日,从国家知识产权局传来喜讯,我院皮肤科陈蔚心研发的“干预痒感在制痒剂最佳给药途径治疗药物上的应用”获国家知识产权局正式授权,并获颁发明专利证书,填补了医院发明专利的空白。

该院皮肤科,在三任主任的带领下,以皮肤常见多发疾病为突破口,致力于慢性荨麻疹等研究。通过近10年动物实验及临床研究,研发团队敢于探索自身免疫性荨麻疹的方法,为患者带来了福音。

### 上海市闵行区景东小学百年校庆公告

百年薪火传承,百年春华秋实。在这桂花飘香的金秋,景东小学(原塘湾中心小学)将于2013年11月16日(星期六)举行百年华诞庆典。借此,诚邀各级领导、广大同仁、新老校友届时拨冗返校,共叙桃李情谊,见证校庆盛典。

特此公告,敬祈周知。

景东小学校庆委员会

通讯地址:上海市闵行区景东路856号 邮编:200241 联系人:顾琴英 电话:[021]64502662-8218 手机:18918185394  
校庆网址:http://jdx.mhedu.sh.cn/jdxq 邮箱:mhjdxx@126.com

### 增强党员服务意识 不断提高党性修养 ——青浦区晨星幼儿园党支部召开支部主题学习大会

为了开展好落实党的群众路线教育实践活动,不断提高党性修养,不断增强服务意识,提高党性修养,支部于2013年10月9日下午,在晨星幼儿园召开了支部主题学习大会。会议由党支部书记俞蕾主持,全体党员教师、园领导、保教主任、骨干教师等参加了本次会议。

俞主任首先带领大家学习了《关于在全党深入开展党的群众路线教育实践活动的意见》,并带领大家学习了《党章》,要求全体党员教师,要以更高的标准要求自己,做到理想信念坚定、宗旨意识牢固、工作作风扎实、生活情趣健康、道德品行高尚、纪律严明、勇于担当、甘于奉献、勇于牺牲、勇于斗争、勇于胜利。

会上,全体党员教师结合自身工作实际,谈了学习体会,并就如何提高党性修养,增强服务意识,提出了自己的意见和建议。大家一致认为,要始终保持共产党员的先进性,就必须不断加强党性修养,增强服务意识,做到信念坚定、宗旨明确、作风扎实、纪律严明、勇于担当、甘于奉献、勇于牺牲、勇于斗争、勇于胜利。

最后,党支部书记俞蕾作了总结讲话,要求全体党员教师,要以此次学习大会为契机,进一步提高党性修养,增强服务意识,为办好人民满意的教育而努力奋斗。

### 赛路中心小学参加第五届上海模型节获得14个奖项

这一天,正逢天公不作美,台风“范迪”来袭,赛路中心小学7位小选手冒雨冒雨,驱车来到赛场,他们充分发挥了良好的团队精神和团队协作能力,在比赛中获得了优异的成绩,共获得14个奖项。

赛路中心小学参加第五届上海模型节,共获得14个奖项,分别是:一等奖2个,二等奖3个,三等奖5个,优秀奖4个。这些奖项的获得,充分展示了赛路中心小学在模型制作方面的实力和水平,也体现了该校在培养学生动手能力和创新意识方面的成效。

赛路中心小学一直重视学生的动手能力和创新能力的培养,开设了模型制作兴趣小组,定期开展模型制作比赛,让学生在动手实践中增长见识,提高技能。此次参加第五届上海模型节,正是该校长期坚持开展模型制作活动的成果展示,也是该校在培养学生综合素质方面取得的重要成果。

### 嘉定徐行镇民办小学举行第四届校园艺术节暨国庆节朗诵比赛

四清校园文化艺术节暨国庆节朗诵比赛,在徐行镇民办小学隆重举行。本次活动旨在丰富校园文化生活,展示师生的艺术才华,营造浓厚的节日氛围。

活动当天,校园里彩旗飘飘,欢声笑语。各班学生纷纷登台亮相,表演了形式多样的文艺节目,赢得了观众的阵阵掌声。朗诵比赛中,选手们声情并茂,深情演绎了多篇爱国主义诗篇,展现了新时代少年儿童的良好精神风貌。

本次活动得到了家长和社会各界的大力支持,取得了圆满成功。通过此次活动,不仅丰富了学生的课余生活,也增强了学生的集体荣誉感和爱国情怀。

### 畅通多元诉求渠道 构建和谐家校关系 ——晋元高级中学附属学校

家校合作的制度和规范是实现教育对学生工作的重要组成部分,也是构建和谐家校关系的基础。晋元高级中学附属学校高度重视家校合作,畅通多元诉求渠道,构建和谐家校关系。

学校成立了家长委员会,定期召开家长会,邀请家长参与学校的教育教学管理。同时,学校还开通了家长服务热线,设立了家长信箱,方便家长随时反映意见和建议。此外,学校还定期开展家访活动,深入了解学生的家庭情况,共同促进学生健康成长。

通过畅通多元诉求渠道,学校及时了解家长的需求和期望,不断优化教育教学质量,提高服务水平。家校合作的良好氛围,为学生的全面发展提供了有力保障。